

La I Asamblea Económica Nacional de la Industria Textil

Dio comienzo hoy en Madrid

MADRID, 15.—Los actos de la I Asamblea Económica Nacional de la Industria Textil han comenzado con una Misa del Espíritu Santo, ante la imagen de San Antonio María Claret, Patrón de la Industria Textil, en la Iglesia del Corazón de María.

El Santo Patrón había sido situado en el Altar Mayor bajo un arco de flores e iluminación con los colores de la bandera nacional. Ofició la Misa el Padre Justo Gil, misionero del Corazón de María, cantando con acompañamiento orquestal, la Escolania que dirige el Padre Badil Echarrí, también de la misma Congregación. Con coros a cuatro voces, fue interpretada la "Misa" de Perossi. Ocupó la sagrada cátedra el Padre Tomás Torres, quien hizo un panegirico del Santo Patrón textil, invitando a los fieles a que durante la Misa invocaran su nombre, para que las tareas quedaran bajo su patrocinio y terminaran con éxito.

En la presidencia se hallaban el vicesecretario nacional de Ordenación Económica, señor Cancero; jefe nacional del Sindicato, señor Sánchez Arjona; secretario del mismo, señor Arriol; jefe del Sindicato Textil de Badajoz y procurador en Cortes, señor Irujo, y los jefes de los sectores de fibras duras y de la seda, señores Bayle y Sol; una segunda presidencia estaba formada por los señores Fontana, Rubio, Navarrete, Birrum, Orbateja, Sedo y Miró. Por fin, en lugares destacados, se hallaban los señores Moreno Salvador, Bell, Cardona,

Trece tunecinos muertos

En un choque con las tropas francesas

TUNEZ, 15.—Trece tunecinos resultaron muertos en un choque con tropas francesas, que rescataron a dos soldados hechos prisioneros por los tunecinos. La lucha se registró en la región de Debba Ksur, donde grupos armados de tunecinos han realizado numerosos ataques en estos días pasados.—Efe.

La esposa de Trujillo visita Montserrat

BARCELONA, 15.—La esposa del generalísimo Trujillo realizó esta mañana una excursión al Real Monasterio de Montserrat. La acompañaron las esposas del embajador dominicano en Madrid y del cónsul general en Barcelona y la del gobernador civil y presidente de la Diputación de Barcelona. A última hora de la tarde la ilustre dama, acompañada de su hijo regresó a Madrid. Cifra.

Hoy, última sesión sobre Corea en Ginebra

Y, probablemente, mañana se dará por terminada la fracasada conferencia

GINEBRA, 15.—Un alto funcionario occidental dice que hay "una probabilidad muy buena" de que la Conferencia pueda acabar mañana, miércoles, pero puso de relieve que los comunistas podrían trastornar la estrategia de Occidente y prolongar las infructuosas conversaciones.

El alto funcionario agregó que si "todo va bien" la sesión de esta tarde será la última sobre Corea.

Los 16 aliados que asisten a las reuniones sobre Corea se reúnen hoy para aprobar una declaración en la que se denuncia por qué los comunistas han impedido un acuerdo coreano.

Una imagen cubana para Madrid

LA HABANA, 15.—Ha salido para Madrid un grupo de peregrinos que es portador de una imagen de Nuestra Señora de la Caridad del Cobre, destinada a la capital española.—Efe.

La guerra en Indochina

Sigue la presión comunista

HANOI, 15.—Las últimas noticias que se reciben de los diversos frentes de batalla dan cuenta de que en Laos continúan los choques entre patrullas de reconocimiento en el norte del Reino y en el sector de Baba. En la zona de Paskan fueron ocupados varios depósitos de aprovisionamiento de los rebeldes.

Continúa la presión de los comunistas contra la posición de Mang Yang. Los rojos conquistaron un observatorio cerca de Fan Ri y otros cerca de Fan Rang.—Efe.

Normas para resolver una situación especial en el Curso Preuniversitario

Se refieren a los bachilleres que aspiran a realizar simultáneamente los ejercicios de letras y ciencias

MADRID, 15.—Una orden del Ministerio de Educación Nacional da normas para resolver la situación especial de los bachilleres que, en el curso preuniversitario, aspiran a realizar simultáneamente los ejercicios de Ciencias y Letras. Los alumnos que excepcionalmente, y bajo la responsabilidad de los respectivos centros preparadores del curso universitario, se matriculen a la vez en el grupo de letras y en el de ciencias de la prueba universitaria de madurez, deberán realizar los tres ejercicios comunes y el especial que previene la orden ministerial de 15 de mayo de 1954, ante uno de los tribunales y, si los aprobaren, podrán presentarse al otro ejercicio especial de letras o ciencias, ante el tribunal de otro grupo de facultades, o, en su caso, del que juzgue a los alumnos que aspiren al ingreso en escuelas especiales.

Los alumnos que hayan superado en junio la prueba de madurez del curso preuniversitario, con el ejercicio especial de letras o de ciencias podrán cursar una carrera distinta si aprueban el ejercicio especial correspondiente a la Facultad o Escue-

Una imagen cubana para Madrid

LA HABANA, 15.—Ha salido para Madrid un grupo de peregrinos que es portador de una imagen de Nuestra Señora de la Caridad del Cobre, destinada a la capital española.—Efe.

Los aliados occidentales esperan también que la sesión de mañana sobre Indochina sea la última de la actual Conferencia.

Sobre la cuestión de dar por terminadas las conversaciones, los funcionarios británicos y norteamericanos parecen estar de acuerdo en que las discusiones no lleven a parte alguna.—Efe.

Mendes France se presentará mañana a la Asamblea francesa

Es partidario de la paz en Indochina

PARIS, 15.—Pierre Mendes-France, jefe del grupo radical-socialista, anunciará la fecha de su debate de investidura en la Asamblea Nacional de un momento a otro, según se espera en los medios políticos.

Los observadores creen que la votación se producirá mañana, miércoles. Se añade que lo mismo que perdió el pasado junio la jefatura del Gobierno por 13 votos, en esta ocasión le faltarán también unos cuantos votos para triunfar.

Mendes-France ha manifestado que sus conversaciones durante todo el día de ayer con jefes militares y políticos, le han convencido de que puede encontrarse una solución razonable de la cuestión de Indochina en la Conferencia de Ginebra.—Efe.

MEDES-FRANCE, PARTIDARIO DE LA PAZ EN INDOCHINA

PARIS, 15.—El primer ministro designado, Pierre Mendes-France, ha celebrado una entrevista con el ge-

La procesión del Corpus

Nota del Obispado

Para dar mayor esplendor a la procesión del Corpus que se celebrará, Dios mediante, el jueves día 17 de los corrientes, se pone en conocimiento de los católicos albacetenses el siguiente horario y orden de los cultos:

A las 10 de la mañana en la S. I. Catedral comenzará el rezo de las Horas Canónicas.

A las 10'20 misa solemne con asistencia del Excmo. y Rvdmo. señor obispo de la diócesis y autoridades civiles y militares, y en la que actuará la "Schola Cantorum" del Seminario diocesano.

A continuación de la misa solemne se organizará la solemne procesión, que recorrerá el siguiente itinerario tradicional: Calle de San Julián, Padre Romano, Cano Manuel, Saturnino López, Plaza Mayor, Calle Mayor, Condes de Villaleal, San Agustín, Plaza del Caudillo a terminar en la S. I. Catedral, donde el señor obispo impartirá la bendición con el Santísimo Sacramento.

Se ruega a todas las Asociaciones piadosas se reúnan por parroquias y se coloquen en los mismos lugares que se indicaron para la procesión de la Virgen de los Llanos. Los caballeros se reunirán en la S. I. Catedral.

Si esto estimula a dichas naciones—dice el periódico finalmente a ratificar dicho pacto, bien. Si no esperamos que el Congreso y la Casa Blanca mantengan su actitud."—Efe.

Decidido: "Litri" vuelve a los toros

El diestro lo ha confirmado a los periodistas



HUELVA, 15.—La probable vuelta a los ruedos del Litri ha tenido plena confirmación. Anoche llegaron a Huelva los empresarios de Valencia señores Alegre y Puchades, y se reunieron a cenar con Miguel Báez y su mozo de estoque, Arroyo. Después de una hora de conversación el Litri fué abordado por los periodistas a quienes manifestó:

—Puede decir que vuelvo a los toros.
—Cómo y cuándo.
—En Valencia.
—Y las condiciones.
—Nada puedo adelantar sobre el particular, pues sobre ellas se está tratando ahora.
—Cuántas corridas has contratado.
—Dos. No sé fecha concreta.
(Pasa a la pág. SEKTA)

Lotería Nacional

El sorteo de hoy

MADRID, 15.—Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy:

PRIMERO.—Seiscientos mil pesetas.—Número 53.178, Madrid, Cuenca.

SEGUNDO.—Trescientas mil pesetas.—Número 9.020, Valencia, Palma de Mallorca, Zaragoza, Madrid.

TERCERO.—Ciento cincuenta mil pesetas.—Número 36.905, Madrid.

Premiados con 7.500 pesetas

Números, 2.262, Becerra, Sevilla, La Coruña, Barcelona, Málaga; 3.564, San Sebastián, Madrid, Cartagena, Avilés; 7.832, San Fernando, Almansa, Bilbao, Lucena, Madrid; 24.601, Valdepeñas, Galdar, Barcelona, Las Palmas, Madrid; 35.762, Barcelona; 39.888, Palma de Mallorca, Canillas; 46.072, Alicante; 53.130, Madrid, Sabadell, La Coruña.—Cifra.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Sacerdotes

La consagración de un nuevo combatiente para la batalla, para la guerra de Dios, no es un hecho trivial. Porque jamás como hoy, en plena actividad las fuerzas del desamor y de la codicia, el hombre se siente tan necesitado de orientación y de ayuda espiritual... Y en esta sensación desolada de un mundo extraviado, sordo a la voz de la Verdad eterna, que no ve la luz única del único camino; el sacerdote es el refugio grato, el mejor y más entrañable de los amigos, el más caro y más paternal de los hermanos...

No, un misacantano no es un suceso intrascendente en la hora materialista de nuestro tiempo. La fe puede ser honda, acaso palpitante bajo esa costura de aparente indiferencia, pero será preciso escarbar en el alma con la misma ilusión, con idéntico febril entusiasmo que se araña la tierra buscando el fresco e inagotable manantial, para que brote ese torrente de puros instintos, estúpida, cobardemente ocultos... Y aquí tenemos al sacerdote, un mozalbate aun, dispuesto con sus santos atributos para la Santa Cruzada, que le espera no ya en las tierras lejanas, sino en la ciudad misma, en el más humilde caserío, donde reine el hombre estarán sus flaquezas y sus vicios...

Bien venido el hermano sacerdote. En buena hora esa legión de criaturas que se han iniciado, amorosa, gozosamente, en la empresa siempre gananciosa de la vida eterna, para sembrar mañana los santos y bendice ideales que van calando sus tiernos corazones... Pensemos un poco en lo que consideramos goce y realidad feliz de los sentidos. Y probemos en un punto de valiente y sincera reflexión, a contemplar nuestras torpezas, a dolernos de nuestra inhabilidad para el equilibrio de lo material y lo espiritual, a un lado la paz, el sosiego perdurable; a otro, el desencanto, la convicción del error, la inquietud por los siglos de los siglos...

Y veamos, sobre todo, en éste, al parecer insignificante y sin embargo, grandioso acontecimiento del misacantano, al Gran Mensajero, al apóstol de las dulces y generosas alabanzas, legado para alumbrar nuestra oscuridad y limpiar de abrojos el camino...

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima, 22º grados a las 15'15 horas de ayer; mínima 10'1 grados a las 4'55 horas de hoy.

Cielo casi despejado; nubes predominantes bajas con una altura de 900 a 1.000 metros; viento, dirección dominante Nor-oste; con una velocidad media de 14 kiló metros por hora; presión media, 706'2; humedad relativa media, 72 por 100.

GOTAS

Perreries

Varios lectores nos piden, con razón harta de sobra, que dediquemos a perros alguna vez estas «gotas», para advertir del peligro que todos los días nos «roza» al rozarnos con los tales animalitos que, ahora, andan más sueltos que nunca sin collar, bozo, ni sombra de amo que en cualquier momento determinado responda de sus posibles «hazañas»...

Como es lógico la cosa tiene su importancia y más en la época calurosa que se avecina y por ello tomamos muy buena nota del ruego de los lectores y, para «quien corresponda» van estas líneas pidiendo fin a este estado de cosas con medidas oportunas, rotundas y rigurosas.

ANANBAL

Sus complejos desaparecerán. Usted triunfará leyendo DOLAR, una revista de interés general. Sólo cuesta 5 ptas. Suscripción anual, 50 ptas Apartado 661. Madrid.

Mañana será otro día

1954
Junio
16
Miércoles

El sol sale a las 4'44 horas y se pone a las 19'47 horas.

La luna sale a las 20'4 horas y se pone a las 4'24 horas.

Luna llena, este día, a las 12'6 horas.

SANTORAL.— Santos: Juan Francisco de Regis, S. J., confesor; Ferreolo, presbítero; Ferrución, diácono; Quirico, Julita, Aureo, Justina, mártires.

MISA.— Del Domingo 1.º después de Pentecostés. Ornamentos verdes.

Ven transcurridos 167 días del año; faltan 198.

Sancionados por venta de leche aguada

Nota de la Alcaldía
Ha sido sancionado por esta Alcaldía por venta de leche aguada al lechero Rafael Cuartero Bailesteros, con domicilio en la Huerta del Capador. Albacete, 14 de junio de 1954.

HACE 56 AÑOS

NOTICIAS DE «Eco de Albacete»

Miércoles, 15 Junio de 1898: Tormenta.—Ayer tarde descargó una nube de piedra que causó bastantes daños en las siembras.

La Concordia.—Con este título empezará a publicarse desde el próximo domingo un semanario católico-tradicionalista. El nuevo periódico parece se propone defender con grandes bríos la bandera carlista y de paso decir unas cuantas cosas a los «picaros» liberales.

¿Es verdad que sale el pelo?

Claro que nos referimos al que ya no se tiene. Afirmando que con esto, o con aquello sale el pelo a los calvos, es algo pueril que hace reír a las personas inteligentes. La de calvos que hay entre los Médicos Especialistas, y que si supieran de algún remedio, lo aplicarían a sí mismos. Todo es un «cuento chino». Lo que únicamente es posible, es... evitar tener caspa, picor, pequeñas infecciones superficiales en el cuero cabelludo, y en muchos casos evitar que se caiga. Es decir, conservar un pelo fuerte, sano, brillante, limpio y a poco que el pelo ayude, acentuar el ondulado. Con unas gotas de LOCION AZUFRE VERI (preparada bajo la dirección de un Farmacéutico) todas las mañanas, al peinarse, se consigue todo esto. Pero nada más.

Cupón de Ciegos
Día 14 de junio de 1954
Número 496

Trilladora

Ajuria número 1, completa, casi nueva, se vende en finca El Molar, de Fuentealbilla.

Vida Religiosa

Cultos para mañana SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Misas de 7'30 a 10'30, celebrándose en la de 8 el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús; al final de la misa, Exposición, Estación y Reserva.

Por la tarde, a las 7'30, novena en honor a San Antonio de Padua con Exposición de S. D. M.

PARROQUIA DE SAN JOSE.—Misa a las 8, 9 y 9'30, celebrándose en la de 8 el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde, a las 8, novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús con Exposición de S. D. M.

PARROQUIA DE LA PURISIMA.—Misa a las 8, 8'30, 9, y 9'30.

Por la tarde, a las 8, solemne novena en honor al Sagrado Corazón de Jesús con Exposición de S. D. M.

Los tres últimos días ocupará la Sagrada Cátedra el reverendo Sr. D. Miguel Bustamante.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.—Misa a las 8, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 8, Exposición de S. D. M., estación Corona Franciscana y ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.—Misa a las 7'30 y 8'30.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCIÓN.—Misa a las 7, 7'30, 8'30 y 9.

Por la tarde, a las 8,

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE
Don Prudencio Martínez Montero, Mayor, 30.

PARA MAÑANA
(Servicio de día)

Don Salvador Silvestre Alcaide de Baeza, San Agustín, 7; don Juan Valcárcel García, Plaza de Mateo Vllora, 12, antes Carretas, y don Antonio Solares Mendiri, Octavio Cuartero, 29, esquina Rosario.

Santo Rosario y ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús. PARROQUIA DEL PILAR Misa a las 8.

Por la tarde, a las 8'00, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA Misa a las 7'30, y 9.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

DOMINICAS.—Misa a las 8.

MARIA INMACULADA.—Misa a las 7.

FRANCISCANAS.—Misa a las 7'15.

ESCUELAS PIAS.—Misa a las 7, 7'30, 8, 8'45 y 9'30.

ASILO DE SAN ANTON Misa, a las 7'30.

HOSPITAL.—Misa a las 7. COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.—Misa a las 7'30.

SANATORIO OBERERAS DE LA CRUZ, (Parque, 6).—Misa a las 7'15

CARNET DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO

En Madrid el pasado día, 6, por los señores de Jofre Petit, y para su sobrino Juan José Jofre Ferrés (ingeniero de Armamento y Construcción y licenciado en Ciencias Matemáticas), ha sido pedida a los señores de Bernardino Garrido, la mano de su hija Celia.

Entre los futuros contrayentes se cambiaron valiosos regalos.

La fecha de la boda ha sido fijada para el próximo mes de Julio.

Autocamiones PEGASO

AGENCIA OFICIAL
Las Cataratas
TINTE, 7 ALBACETE

DOLAR a 5 pesetas. Nombre y precio de una revista distinta de todas. Director: José Luis de Castro Vázquez de Prada. Suscripción: 50 ptas. al año. Apartado 661. Madrid.

Cartelera de Espectáculos

TEATRO CIRCO.— Continúa de 5,30 a 1. Invahoe y La cautivadora (toleadas)

CAPITOL.—Continúa de 5'30 a 1. Los heroes del domingo y Corazón de piedra (toleradas)

GRAN HOTEL.—Continúa de 5,30 a 1. El tesoro del condor de oro (tolerada)

Plaza de Toros de Albacete

El jueves, 17 de junio de 1954, festividad del CORPUS CHRISTI

A las CINCO Y MEDIA DE LA TARDE
Presentación del famoso espectáculo

EL EMPASTRE

Con la lidia de un novillo por el diestro Francisco Huertas PAQUILLO

Actuación de los famosos toreros bufos

EL TIO VIVO - POLET en CANTINFLAS DON QUIEN y EL BOTONES

Lidia de un ejemplar por los profesores de la Banda

EL EMPASTRE

10 magníficos regalos, 10 PRECIOS POPULARES!

LA SEÑORA
Doña Matilde López Agote
(VDA. DE D. JUAN SANCHEZ)
Camarera de la Santísima Virgen de los Llanos
Falleció en Albacete, el día 8 de los corrientes, a los 79 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Sus hijos, Juan, Agente Comercial; Matilde, funcionaria de la Excmo. Diputación Provincial y Antonio, funcionario del Excmo. Ayuntamiento; hijas políticas, Juana García Saucó y Josefa Navarro Máñez; nietos, sobrinos y demás familia.
Al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, le ruegan la asistencia a los funerales que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral de Albacete, mañana día 16, a las DOCE Y DOCE Y MEDIA, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
NO SE INVITA PARTICULARMENTE
El Excmo y Revdo. Sr. Obispo, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

AL BUEN TOREERO

Por José Carlos de LUNA

Bastante empalagados, pero animosos en la medida que ya es posible, nos dejó la semana taurina de las fiestas de San Isidro. Siete corridas a la hila con algunos tropiezos y pocas novedades. Una cosa así como esas películas de "largo metraje en technicolor" y pantalla panorámica que llenan la sala de un público ilusionado por los caballos, aunque la realidad le viene dando sistemáticamente

con la badila en los nudillos. Y es que la ambición de los grandes espectáculos defrauda casi siempre a los espectadores, aunque el éxito de taquilla sea rotundo.

Mientras en la ecuación que se planteaba el ambicioso el éxito fue la incógnita, las normas para despejarla eran de trabajo, constancia, inspiración, dignidad, fe en sí mismo y otras "zarandajas". Pero desde que se descubrió

"la propaganda" como arte, método y máquina, el triunfo se compra en una tienda si se tiene dinero para pagarlo y osadía para hacerlo.

El aficionado que desde su localidad en la plaza de toros de las Ventas siguió el desarrollo del "film", habrá apreciado la buena técnica del colorido o el buen tecnicismo si hablamos acorde, y la insustancialidad de las "secuencias".

Quiere decirse que adelantamos poco; que la más nacional de nuestras fiestas ha degenerado en el más chillón de los espectáculos; que el sol y sombra de su fuego y temple, ya es nata y fresca; y que de todo lo que se perdió entre blandengues consideraciones apenas si recuperaron—y a costa de cuánto lagrimeo—un par de dedos de pitones y quince kilos de sebo en canal.

Estas corridas del pasado abono, saltadas, aquí y allá, tal vez complacerán a los poco exigentes. Pero seguiditas y sin respiro, su recuerdo es dulzón y pastoso como pulpa de guayaba; purita melaza de zafra viejona para los de allá, y gachas de almorta con jarabe de morras para los que tengan el paladar hecho al jamón y al "oloroso".

Con pocas excepciones, y cada vez más ansiadas, los toros son bonitos, duros y con bravura pasiva y correcta, como esos muchachos—y perdónese la comparación—atléticos y universitarios. Y los toreros son todos "arrazimos", "ma noletinos", "chicuelinos". Todos "inos", "icos", "itos"; pero sin sal marmada ni pizca de personalidad. Cuando están bien, todos son iguales. Y si están mal, lo mismo.

El patrón de las buenas faenas ya hace tiempo que lo cortó en cualquier tendadero y toreando de salón cualquiera de los muchachos hartos de pepitoria de gallina en el campo y de "poularde sur canapé" en la ciudad (y en todas partes "whisky"). Patrón que por un siglo largo no podía cortarse de noche, en el desamparo de las dehesas, jugándose la vida a cara y cruz de ensueños; con la luna por crítico, de público los luceros... y el descanso en la cuneta del camino real, si en el estómago se estibarón unos cuzcurros de telera y un cortejo de tocino rancio. Tiempos por los que corrían con alpargatas todos los toreros, desde "Paquirri" a Belmonte, exceptuando a don Luis Mazzantini que calzó siempre botas de elástico, según su biógrafo Parada y Núñez.

Me fui por los cerros de Ubeda hablando del patrón

de las que ahora dicen "faenas buenas". Pues el de "las malas", es tan mezquino y disimulado que ni merece las estridencias de una pita "in solidum". Total, que tanto aburren unas como otras, buenas o malas a secas, porque la ramplonería elude cualquier ponderativo.

Toda la isidrada taurina quedó en agua de agujas, y no valdría la pena hablar de toros y toreros si de cuando en cuando no surgiera de lo anodino algún chispazo de magnífica grandeza. Recientemente lo dió Antonio Bienvenida, el anatematizado matador de toros, que por grande no cabe en los cartelillos y requiere uno de seis metros para él sólo. Seis toros de bravura agresiva, y él mano a mano con su propia agresividad.

Así contestó Corrochano al brindis del quinto toro-bronco y difícil—que le hizo Antonio.

"Hace mucho tiempo que no he visto lidiar una corrida de toros como la lidiada esta tarde..."

Todos los buenos aficionados se decían lo mismo. Y el público de espectadores; el que va a ellos por pasar el rato, y ya es divertirse, estoy seguro de que encontró en esta corrida algo extraño, más picante y sabroso que la acostumbrada pulpa de guayaba.

El pensamiento y el lenguaje

Por BLAS RUIZ GOMEZ
Licenciado en Filosofía

La jerarquía intelectual del interlocutor impone una jerarquía en el léxico. Los hombres adiestrados en el arte de la conversación, manejan perfectamente este secreto. Porque es evidente que no empleamos el mismo lenguaje cuando hablamos con una persona o con otra. Si mediamos un poco sobre este tema, nos daremos cuenta de que existe en nuestro interior una serie de pensamientos, compartimientos estancos que nos sirven para clasificar nuestro pensar, de la misma manera que el comensante dispone sus mercancías que expende a su clientela.

De la misma manera nosotros al expender mediante el lenguaje nuestros pensamientos al interlocutor dispondremos las palabras. Lo esencial es que conozcamos el momento en que hemos de emplear cada montoncito de palabras, expresión de nuestros pensamientos. Hay que saber cuándo hay que abrir el grifo de las palabras brillantes o el otro de los vocablos vulgares o el de los términos cariñosos, dulces, humeantes de incienso y de retórica halagüeña. ¡Cuánta comedia en el escenario del mundo! ¡Qué compromiso cuando se nos acerca alguien a pedirnos opinión sobre algo que es obra suya! Menos mal que para evitar el título de antipático, al ser sinceros, disponemos de una gama de palabras vagas, borrosas como la niebla, que nos salen instintivamente en ciertos momentos de compromiso, aunque no seamos absolutamente sinceros.

¡Qué pocas personas están preparadas para conversar con tino! Se suele hablar mucho y pensar poco. ¡Ah, si madurásemos bien las ideas antes de lanzarlas al merced del Hombre de muchas palabras, hombre de pocas ideas. Porque la palabra que no va respaldada por una idea bien meditada, es palabra muerta, ineficaz, sin sentido.

Gran secreto el de saber utilizar las palabras. Primeros es clasificarlas. Luego, emplearlas, debidamente en el momento oportuno. Por eso nos desconciertan algunos hombres que miden el valor de las palabras, y sobre todo, el valor de los silencios. Tan importantes como hablar al tiempo, es callar con oportunidad. Un silencio vale a veces más que una palabra.

La tragedia, y esto es triste del nombre que emplea las palabras cuando no debe, o que emplea unas palabras en lugar de otras es parecida a la del comerciante que se confunde en su venta y da al comprador un brillante auténtico en vez de un cristal de poco dinero.

Para importación, exportación, cupos, nuevas industrias, y gestiones en general ante los Organismos oficiales, encontrará una eficiente colaboradora en AGENCIA CASTILLA, Gestoría Administrativa. Director: José Luis Vázquez de Graña, Apartado 8032, Madrid.



Falleció cuando iba a disertar sobre «El secreto de vivir más joven»

El miércoles le correspondió al ilustre cirujano doctor Duarte disertar en la Asociación de la Prensa. El título era una metáfora: «Con el corazón en la mano». El comienzo de la conferencia se fué retrasando, porque no llegaba el doctor Torres Oliveros, uno de los principales organizadores de este ciclo de divulgación médica. Y era extraño, porque al mediodía había avisado que pasaría por el domicilio del conferenciante, para acompañarle hasta la Asociación. El doctor Torres Oliveros había muerto...

Para el jueves estaba anunciada la conferencia de este prestigioso homeópata. Y el jueves mismo recibían sus restos mortales cristiana sepultura. El sepelio fué un acto conmovedor: Porque el doctor Torres Oliveros tenía muchos amigos, muchos admiradores, muchos agradecidos a sus servicios médicos, muchos humildes enfermos atendidos gratuitamente.

Era de los más veteranos en el cuadro médico de la Asociación de la Prensa madrileña, y una autoridad indiscutible en su especialidad homeopática. Y algo que importa aun más que la ciencia: un buen cristiano y un hombre de bien. Este es el mejor título al comparecer ante Dios. Pero, humanamente hablando, el destino ha sido cruel. Su vida ha sido súbitamente cortada en su plenitud—frisaba los 50 años—y cuando se disponía a disertar sobre «El secreto de vivir más joven».

Un irlandés que pasó media vida aquí y que no quiere irse de España

Tener dos patrias es un privilegio. Quien se empapa y embebe en la vida y cultura de un país acaba por sumergirse en él. Irlandés y español a un tiempo mismo es Walter Starkie, director del Instituto Británico en Madrid, que ha cumplido los 60 años de edad, la mitad de los cuales los ha pasado en España, y que ha sido jubilado en su cargo.

Mr. Starkie tiene amigos en todas partes: entre los escritores, artistas y toreros y entre las gentes del pueblo. Y, sobre todo, entre los gitanos, con los que ha convivido y sobre cuya vida nómada y pintoresca ha escrito un libro. Ha sido un trotamundos impenitente, recorriendo a pie los caminos españoles. Ahora, los años le pesan y tiene que hacer los recorridos en tren, en vagones de tercera, que es donde encuentra los tipos humanos más interesantes para sus obras.

No piensa marcharse. Hará algún viaje a Inglaterra y a Irlanda, donde nació. Pero continuará viviendo en España, porque no puede abandonarla. Ha encontrado una disculpa: escribir un libro sobre la Casa de Alba y otro sobre el Camino de Santiago. Y cuanto los termine, ya hallará otro pretexto.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

La semana teatral en Madrid

El «Festival Ballet» en el Teatro Madrid. Presentación de los «Ases líricos» en el Price. La «Destrucción de Sagunto» en el Teatro Romano de Sagunto. Agustín Lara vendrá pronto a Madrid

Por M. Díez Crespo

Se ha presentado en el Teatro Madrid de nuestra capital el famoso «Festival Ballet» gran compañía internacional que dirige Anton Dolin. En el programa no ha habido muchas novedades sinfónicas. Alternaron «Scheherazade», «Impresiones sinfónicas», «Don Quijote», «El Príncipe Igor», «La sinfonia de la alegría», «Las silfides», «El lago de los cisnes», y otras.

En general se trata de un espectáculo de categoría. Hay sobre todo en él, un bailarín que posee cualidades excepcionales. Este bailarín se llama Istvan Ravovsky, del que puede afirmarse que muy pocos bailarines le habrán superado por lo que se refiere a su asombrosa agilidad, a esos saltos y a esos giros

verdaderamente acrobáticos no va unido un hondo sentimiento artístico, poético, la danza queda más dentro de lo circense que del puro «ballet». En este sentido nos permitimos afirmar que el gran bailarín, y a veces mejor dicho, el gran saltarín, le falta esa nota importante la del sentimiento artístico, para poder considerarlo como un artista excepcional en su género. No obstante, sus asombrosas cualidades físicas hacen que el espectador se conmueva, y en ocasiones resulte grandiosa la interpretación de Ravovsky.

En el «festival ballet» viene también una finísima bailarina que se llama Daphne Dale, y otras figuras importantes, tales como Noel Rossana, Marilyn Bur, Belin-

ad Wergight, Nicholai Potajenko, Natalie Krassoyka y la española Anita Landa. Estos artistas con un disciplinado conjunto, componen números de «ballet» muy estimables en efecto. Pero insistimos en que a algunas expresiones de la danza le falta aliento poético, en algunas ocasiones originadas también quizá por un excesivo academicismo. En general este «festival-ballet» tiene belleza, y ha sido en cuanto al éxito una espléndida realidad ya que el teatro Madrid, que es uno de los más grandes de la capital de España se ha visto totalmente lleno durante las representaciones de los mencionados «ballets».

En el Circo de Price se ha presentado la compañía de (Pasa a la pág. QUINTA)

2

gigantes

IRELLI

para autotransportes

La provincia al habla



Noticias

La encantadora niña Marias Carrascosa Ozores se ha examinado, en el Conservatorio de Música de Madrid, de ingreso y primer año de solfeo obteniendo la máxima calificación. Al felicitar efusivamente a nuestra simpática amiga Marias nos complace también en hacer extensiva nuestra felicitación a sus venturosos padres.

—El cuadro artístico «Pepemán» ha representado, con gran éxito, en el Gran Teatro la graciosa comedia en tres actos titulada «Cuatrigémino». La representación ha constituido un doble éxito artístico y económico. Los ingresos se destinan a mejoras en la cofradía de la Virgen de la Soledad. No podemos destacar la actuación de ninguno de los artistas sin ser injusto con los demás ya que todos encarnaron a la perfección el personaje que representaban. El fin de fiesta fué la nota más simpática y graciosa de esta función y en ella se destacaron como grandes artistas los niños Mari Carmen Galindo y Ramón Casanova que bailaron magistralmente y con estilo castizo y depurado el «chotis» «Madrid». La pareja de niños Consuelito Escribano y Ramón Casanova interpretaron con maravilloso arte y derrochando gracia el dúo cómico de La Dolorosa «Perico y Nicasia». Y por último, las niñas Nati Solana y Carmen Galindo bailaron unas jotas aragonesas a las mil maravillas derrochando arte por los cuatro costados. Todos los artistas fueron muy aplaudidos y el público salió satisfechísimo.

El próximo jueves, día 17, festividad del Corpus tendrá lugar en nuestro caso taurino una estupenda novillada

«No basta con tener razón. Es preciso saberla exponer». AGENCIA CASTILLA, Gestoría Administrativa, resolverá pronto y bien sus asuntos en Madrid. Apartado 8032.

¡AGRICULTOR!
VENCEJOS
de AYNA
para la mies
Las Cataratas
P. LODARES, 1
TINTE, 7 ALBACETE

Se lidiarán cuatro novillos de Valeriano de la Viña. Luis Montero y Angel Jiménez, hermanos respectivamente de Juan Montero y Chicuelo II, son los novillos que, en pleno triunfo, visitarán nuestra plaza para entretenerse con el ganado bravo y pastueño de Valeriano de la Viña. Nuestro paisano Ramón Moreno «Pajarillo», actuará de sobresaliente.

En la última convocatoria ha ingresado en la Escuela de Ingenieros de Caminos, nuestro buen amigo don Ramón Carrilero. Reciba nuestra más sincera y cordial enhorabuena.

¡AGRICULTORES!!
Torpedos
Granifugos
Contra el podrido
Las Cataratas
P. LODARES, 1
TINTE, 7 ALBACETE



Enlace Ródenas-Bleda

El día 10 del actual, a las siete de la tarde, se verificó el enlace matrimonial de la encantadora y distinguida señorita Feli Bleda Camacho con el farmacéutico don Julio Ródenas Felipe.

A los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn hizo su entrada en la iglesia parroquial de San Roque la novia, que vestía precioso traje blanco con encajes de chantilly y velo tul ilusión que realizaba sus naturales encantos, dando el brazo a su padre y padrino don Diego Bleda Valero. El novio de etiqueta daba el suyo a su madre y madrina doña Anunciación Felipe Ruiz de Ródenas que vestía lujoso traje negro.

La ceremonia tuvo lugar en el altar mayor primorosa y artísticamente adornado con profusión de luces, plantas y flores naturales bendiciendo la unión el Rvdo. P. Isaac Gallego Franco del Oratorio de San Felipe Neri de esta localidad.

El acta matrimonial fué firmada por los testigos: don Pedro Cuesta Hurtado, don Joaquín Soefas Trillo, don Pedro Ródenas Felipe,



Cuarta relación de donativos pro Imagen del Santísimo Cristo del Perdón

Suma anterior, 7.081,00 pesetas.

Don Juan Manuel González, 10 pesetas; don Pedro González, 10; don Gabriel Garrido Solos, 10; don Pedro Castillejo, 5; don Miguel Andrés, 5; don José González Toboso, 10; don Vicente Fajardo, 5; don Ramón Haro Sevilla, 5; don Leandro Herberos, 5; doña Catalina Iniesta, 50; doña María Jesús Iniesta, 100; don Francisco Iniesta Avendaño, 100; don Pedro José Jareño, 5; don Elias Jiménez, 100; don Antonio Jiménez, 30; don Francisco Jiménez, Chicherón, 5; don Joaquín Jiménez, 5; señores Luis Jiménez y Rafael Martínez, 50; don José A. Lucas, 100; don Juan José López Bravo, 5; don Juan López, 5; don Miguel López, 5; don Juan José López García, 5; don Julián López, 5; don Luis López, 50; don José García, 5; don Esteban García, 5; don Mariano Luján, 100; don José Madrigal, 25; don Miguel Martínez, 100; don Andrés Martínez A., 100; don Gabriel Martínez, 20; doña Justa López, 25; don Emeterio Martínez, 5; don Pedro Juan Martínez, 5; don Ramón Martínez Haro, 10; don Fernando Martínez, 5; don José Martínez Quintanilla, 50; don José Montoya, 100; don Daniel Moya, 25; don Salvador Moya, 25; doña Enriqueta Carlos, 10; doña Josefa Munera, 50; don Rafael Monsalve García, 10; don Julio Cabañero, 5; don Pedro González Andrés, 25; don Pedro A. Navarro, 10; don Blas Navarrete, 10; doña María Josefa Ortega, 10; don Juan José Castillo, 5; don Juan María Cabañero, 5; don Ramón Sánchez, 5; don Alonso Arenas, 10; don Daniel Padilla, 100; don Juan Pérez Moreno, 10; don Juan A. Pérez Martínez, 100; don Basilio Pérez, 25; don Román Pérez, 20; don Alfredo Pina, 10; don Esteban Ruescas, 10; don Ramón Piñero, 25; don José María Poveda, 5; don Alonso Quintanilla, 5; don Francisco Quintanilla H., 5; don Gaspar Quintanilla Ibáñez, 10; doña Purificación Navarro, 25; don Gabriel Piqueras, 10; don Sebastián García, 5; don Francisco Quintanilla Culebras, 10; don Santiago Muñoz Candel, 5; don José Reyes, 5; don Jerónimo Rodríguez, 50; don Jacinto Rodríguez, 5; don Santiago Rubio, 5

(Continúa abierta la suscripción.)



Cogido al vuelo

Domingo caluroso.—Poco público callejero y, es que en estos pueblos eminentemente agrícolas hay que atender a lo primero, siendo en este caso, el segar las cebadas que se están pasando, para que la cosecha, tan buena que este año se presenta para salvarnos del retraso del anterior, pueda ser recogida lo más rápidamente posible. Este producto ahora es de más necesidad que en otras ocasiones, pues si antes se daba como alimento para las caballerías, hoy tiene muchas aplicaciones para ingerirlo a diario.

Aun queda público ya que el progreso industrial es grande y sus productores quedan para asistir a los distintos espectáculos pasando el con cierto matinal por la terraza del Parque, las proyecciones cinematográficas, la merienda, baile de la Terraza Avenida y la verbena de la Comisión de Festejos en el

LETUR

De la visita de nuestro Prelado

El domingo, día 13 del actual y tal como estaba anunciado, llegó a este pueblo S.E.R. el señor obispo de la Diócesis.

Fué recibido en la entrada del pueblo por el Ayuntamiento en pleno y demás autoridades civiles y militares de la localidad y pueblo en general.

Después se trasladó la comitiva a la Santa Iglesia Parroquial, donde se realizó la visita pastoral y S.E.R. rezo un responso en sufragio de todos los hijos de Letur fallecidos desde la anterior visita, procediéndose seguidamente a la imposición de insignias de Acción Católica a un grupo de distinguidas señoritas de la localidad.

El señor obispo pronunció unas palabras al pueblo que abarrotaba materialmente la iglesia y se sucedieron otros actos relacionados con esta grata visita, siendo invitado a continuación S.E.R. y sus acompañantes a un desayuno ofrecido por el grupo de jóvenes femeninas de Acción Católica.

Después de proceder al Sacramento de la Confirmación fué ofrecida una gran recepción en los salones del Ayuntamiento, la cual fué presidida por S.E.R., acompañado por el señor alcalde-presidente el señor cura párroco, señor juez de Paz, señor teniente de la Guardia Civil, Ayuntamiento en pleno y demás autoridades locales. A continuación fué agasajado S.E.R. con una comida ofrecida por el señor

cura párroco y acto seguido emprendió viaje a a pedanía de la Dehesa para proceder también a la Confirmación y visita de aquella aldea y a las seis de la tarde nos dejó para regresar a Albacete.

Grato recuerdo el de esta visita en la que el pueblo entero se sumó con gran entusiasmo a que no faltara un detalle a nuestro alcance con el fin de tributar el recibimiento que merecía y nos cabe la satisfacción de haber constatado que nada faltó, pues desde casi un kilómetro antes de llegar al pueblo comenzaban los arcos y adornos hasta la misma puerta de la iglesia, apareciendo todos los balcones engalanados y el pueblo entero desbordado.

Esperamos y deseamos que se haya llevado una grata impresión de nuestro pueblo, pues todos y cada uno de sus habitantes han hecho todo cuanto ha estado a su alcance para agradar y hacerle gratas las pocas horas que pasó entre nosotros. Sólo deseamos que se haya llevado consigo esta impresión igual que a nosotros nos ha dejado con su visita.

NOTAS
Dicen que para el Corpus se prepara una magna fiesta con profusión de altares por las calles, como es tradicional en este pueblo.

También dicen que han tomado medidas los empresarios del cine para evitar los desagradables gritos que dan ciertos «sujetos» durante la proyección de las películas, así como que también van a colocar unas cortinas en las puertas de entrada al patio de butacas (igual que las que hay en los palcos), para evitar que cuanto entre algún personal durante la proyección, no moleste la luz exterior.

Se dice que con la llegada del verano, va a ordenarse que los solares que existen dentro del pueblo y que solo sirven de W. C. públicos, sean vallados por los dueños de ellos o en caso contrario por el Ayuntamiento con cargo a aquéllos, pues dicen que es un foco de infección sobre todo en la época del estío que se nos aproxima.

Se dice también que se han tomado medidas para que las aguas que hasta hace unos días andaban por los caminos, haciéndolos intransitables, fueran por las acequias que están hecha al efecto.

Y lo último que se ha oído por aquí es que la empresa de viajeros «Tormo» que hace el servicio desde Socovos a Albacete directamente, tiene solicitada la prolongación de este servicio hasta Letur y por lo visto en trámites bastante avanzados. Deseamos prospere esta petición en bien de todos.—CORRESPONSAL.

mos por ambas partes, si bien en los primeros minutos se pudo apreciar más colocación en los visitantes y un empuje mayor en los locales. En la segunda parte decayó más. El resultado fué de cuatro dos a favor de los del Salvador.

Poco juego es el que vi

B de M.

CORRESPONSAL

Los pueblos de Yeste y Hellín son visitados por la Vieja Guardia de la Falange en su campaña de agitación

El pasado día 12 fueron escenario de reuniones de hermandad y camaradería falangista los pueblos de Yeste y Hellín, a los que con tal fin se desplazaron el secretario provincial de la Vieja Guardia, camarada José López Blázquez y el consejero camarada Agustín Ruiz Gómez, prosiguiendo así la campaña de agitación falangista iniciada el pasado mes para dar efectividad al acuerdo adoptado en el último Consejo de la Vieja Guardia de conformidad con el plan trazado por el jefe provincial del Movimiento, delegado de la Vieja Guardia, camarada Francisco Rodríguez Acosta.

Les acompañó en este viaje con el fin de activar la organización de las Falanges Juveniles de Franco, el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Bartolomé Beltrán Rodríguez. A su llegada a Yeste, a las 11 de la mañana, eran esperados por el jefe local del Movimiento, camarada de la Vieja Guardia José Antonio Lozano Guerrero; delegado de la Vieja Guardia, camarada Jesús Rodríguez Lozano; alcalde, camarada Alberto Juárez Quijano; consejeros locales y varios camaradas más de aquella Falange local. Fueron además cumplimentados por el señor cura párroco, don Fulgencio Lorente Nieto y por el brigada de la Guardia civil, don Manuel López Cano, con los que se partieron.

Acto seguido y en el local que ocupa la Jefatura local del Movimiento, tras de poner de manifiesto los reunidos la profunda e íntima satisfacción que experimentaban ante el reencuentro de viejos camaradas y la ocasión que les deparaba de establecer el primer contacto directo con aquellos que más tarde vinieron convencidos a las filas de la Falange, tuvo lugar un amplio cambio de impresiones que fue iniciado con unas palabras del camarada Ruiz Gómez, quien en primer lugar transmitió a los asistentes el afectuoso saludo del jefe provincial, pasando después a exponer la finalidad perseguida con estas reuniones; las primeras de este carácter que tienen lugar después de nuestra guerra de liberación. Hemos demostrado, dijo, en el transcurso de los 20 últimos años, que los que militamos en las filas de la Falange, somos inasequibles al desaliento, que nuestra fidelidad al Caudillo y Jefe Nacional, ha hecho posible el resurgimiento moral y material operado en nuestra Patria; pero es necesario que nuestro ímpetu, inteligencia y trabajo sean puestos íntegramente al servicio de la Falange, que toda nuestra actividad se pida

rice con miras a la implantación definitiva de nuestra Revolución Nacional. Síndica lista; no nos reunimos pues, siguió diciendo el camarada Ruiz, para repartir prebendas ni para hacer política; queda para los vanos intentos de la impotencia caciquil; nos reunimos para como es deseo de nuestro jefe provincial, que estoy seguro compartimos todos nosotros, revisar lo hecho; y con la experiencia vivida redoblar nuestro esfuerzo para conseguir la España de forma y fondo falangista con que soñara y por la que dió su vida nuestro José Antonio y miles de nuestros mejores camaradas.

A continuación y con la participación entusiasta de todos los reunidos, fueron tratados diversos asuntos relacionados con la organización falangista local, así como el relativo a la Mutualidad de la Vieja Guardia de tanta importancia para los camaradas encuadrados en la misma, también se comentó ampliamente el Decreto sobre solicitud de la Medalla de la Vieja Guardia.

Finalmente todos los reunidos expresaron la notable eficacia de la reunión en la que se puso de manifiesto la absoluta unidad reinante y un inseparable afán de servicio por la Causa falangista.

En Hellín, a las 8 de la tarde, fueron recibidos por la totalidad de camaradas de la Vieja Guardia; alcalde y jefe local, camarada Francisco Alonso Santos; delegado de la Vieja Guardia secretario local del Movimiento, camarada Florencio Castro Espinosa; delegado del Frente de Juventudes, camarada de la Vieja Guardia José Picaño Muñoz, consejeros locales y varios camaradas más.

La reunión tuvo lugar en la Jefatura local del Movimiento en un ambiente de íntima camaradería, y tras el saludo afectuoso del jefe provincial y consignas del mismo que transmitió a los asistentes el camarada López Blázquez, se llevó a cabo un amplio cambio de impresiones, y al igual que en Yeste, fueron tratados asuntos que afectan a la organización falangista, Mutualidad de Vieja Guardia y solicitud de la Medalla.

Es de destacar y ello sirve de profunda satisfacción a la Vieja Guardia de la Falange, la ocasión que tuvieron los camaradas visitantes de apreciar el cariño con que es acogido por las autoridades y jerarquías locales cuanto se refiere a la obra predilecta del Régimen: el Frente de Juventudes. Presenciaron en Hellín la reunión que bajo la presidencia del delegado provincial del Frente de Juventudes camarada Beltrán Rodríguez, celebró la centuria de fie-

chas «Sancho el Fuerte», obervando que los muchachos que la componen poseen una sólida formación política en las más puras esencias del falangismo. A tan magníficos camaradas les dirigió unas palabras de salutación el camarada Ruiz y les expuso el origen y razón de ser de la Falange. A continuación el camarada Beltrán les dió una charla política en la que exaltó la figura del Fundador, destacando la importancia que para la grandeza de España tiene que no se pierda la semilla que sembró su muerte gloriosa, y en cuyo fruto, Patria, Pan y Justicia, tanto empeño pone nuestro Caudillo y Jefe Nacional.

En su campaña de agitación, la Vieja Guardia de la Falange viene comprobando la existencia de la fidelidad y vigoroso entusiasmo con que los hombres que militan bajo las banderas del Movimiento laboran por el engrandecimiento de España y el triunfo definitivo de su Revolución Nacional.

(Viene de la pág. TERCERA) los «Ases Líricos» con la zarzuela de Ramos de Castro y el maestro Zorozábal «La del manojito de rosas». Esta compañía viene con el propósito de realizar una temporada amplia reponiendo las obras más salientes del repertorio clásico y también nos ofrecerá algunos estrenos.

Fuero esta compañía de «Ases Líricos» la noche de su presentación, una nota en extremo emocionante. Y ésta fue, el homenaje sincero y sobrecogedor a la memoria del que fué ilustre crítico, recientemente fallecido, don Víctor Ruiz Albéniz, quien con el seudónimo de «Acorde» dedicó sus mayores elogios al género lírico, haciendo de él una defensa constante en artículos, libros y conferencias.

Este homenaje consistió primeramente en el intermedio

del primero al segundo acto de la zarzuela mencionada de la lectura de unas emocionantes cuartillas escritas por Pedro Liabrés, en las que exaltó la figura de Ruiz Albéniz, y seguidamente las tiplas Purita Giménez y Deja Rubens depositaron sendos ramos de flores en la butaca que solía ocupar el crítico en el local del Teatro-circo de Price. Este acto emocionó hondamente a toda la concurrencia, por su sencillez y emotividad.

Ya en otro lugar hemos dado amplia referencia de la representación en el Teatro Romano, de Sagunto de la tragedia de José María Pemán y Francisco Sánchez Castañer con ilustraciones musicales del maestro Rodrigo titulada «La destrucción de Sagunto».

Gentilmente invitado por José Tamayo, director de este gran espectáculo asistimos

a dicha representación de la que hemos salido altamente satisfechos por su grandiosidad y belleza. Esta tragedia que más bien que ser de tipo histórico puede decirse que es de fondo histórico, sus autores han tomado el hecho heroico de la destrucción y suicidio colectivo de los habitantes de Sagunto, antes que caer en manos del ejército enemigo, y de ahí elevarse escogiendo un tema lleno de interés en el que se debaten las más violentas pasiones, para ofrecer al espectador el verdadero espíritu de ejemplaridad que debe poseer una tragedia.

«En este sentido «La destrucción de Sagunto» es una obra bellísima, y sobre todo puesta en escena con una técnica grandiosa ya que el director José Tamayo dispuso de todo el antiguo graderío del Teatro Romano para que le sirviera de escenario y contando con más de trescientos figurantes y cincuenta actores. Por lo que se refleja a la música del compositor Joaquín Rodrigo, está escrita para una orquesta en la que falta los instrumentos de cuerda, siendo sustituidos estos por las voces del coro que interpretó la Coral Valenciana. Según esto la orquesta consta sólo de oboes, clarinetes, trombones, flautas, trompetas, arpas, tambores y dulzainas. Sobresale entre los 26 números de que consta el «Roman ce del Chiquet», «La Fanfarriña» que sirve de prólogo y las danzas de la Fertilidad y de la Muerte, así como también el canto a España con el que finaliza la obra.

Han sido intérpretes de la tragedia fundamentalmente Mary Carrillo, Manuel Dicenta, Adolfo Marsiliach, José Bruguera, Tarsila Criado y Ana María Noé. Puede asegurarse que la destrucción de Sagunto ha sido uno de los mejores espectáculos teatrales que hemos presenciado en España en estos últimos años.

Estaba anunciada la visita a Madrid del popular compositor mejicano Agustín Lara con toda su orquesta. Pero ahora nos llegan noticias de que el famoso autor de «chotis «Madrid» ya no vendrá a España con su orquesta, sino sólo, Agustín Lara ha hecho en Méjico unas declaraciones en las que dice que dada la cantidad de dinero en dólares que le piden los profesores de su orquesta, por muy grandes que puedan ser los contratos que firme en España no será esto suficiente para poder sufragar los gastos de ese desplazamiento total. Según esto y como quiera que Agustín Lara tiene verdaderos deseos de venir a Madrid dentro de pocos días llegará a España sólo, como hemos dicho y actuara en Madrid según ha prometido en una función dedicada a la Prensa.

Torneo futbolístico

(Viene de la pág. SEXTA) segunda parte, volvió a marcar tres goles el Racing, con siguiendo el gol del honor para el Imperial su interior izquierda al ejecutar un golpe franco. El señor Chocano no tuvo complicaciones.

CLASIFICACION

J. G. E. P. GF. GC. P.

Racing	1	1	0	0	6	1	2
Alas	1	1	0	0	5	1	2
Turismo	1	1	0	0	2	1	2
Tolosa	1	0	1	0	0	0	1
Ancora	1	0	1	0	0	0	1
Español	1	0	0	1	1	2	0
Estrella	1	0	0	1	1	4	0
I. Juvenil	1	0	0	1	1	6	5
Beneficencia	0	0	0	0	0	0	0

Delegación Regional de Levante Junta Liquidadora Ministerio del Aire SUBASTAS

Se celebrarán en la Maestranza Aérea de Albacete los días 23 y 30 de Junio actual, a las diez horas de su mañana, comprendiendo vehículos, canoa y material vario.

Detalles en Ministerio del Aire, Academia General del Aire, Base de Hidros de Valencia y dicha Maestranza. Anuncios por cuenta de los adjudicatarios.

Albacete, 9 de junio de 1954. — El secretario de la Delegación Regional, MANUEL LACARRA PORTILLO.

AHORA viene a verte CADA DIA

Será una satisfacción para ella el saber que Vd. ha comprado una ORBEA. Sabe que ahora podrá visitarla todos los días después del trabajo. Y Vd. verá romperse la monotonía de los días de trabajo con el premio de una sonrisa deliciosa.

Orbea LA BICICLETA QUE TODO EL MUNDO DESEA... **Orbea**

DISTRIBUIDOR PARA ALBACETE Vda. de José María Muguruza - Av. José Antonio 5 - ALBACETE "Escuche mañana miércoles a las 9'15 nuestro programa en cadena por las emisoras de la S. E. R."

NOCTURNOS DE LA CIUDAD



La ley de los contrastes. Hay calles de la ciudad muy alegres durante el día y muy tristes bajo la embrujada sonrisa de Selene, y perdónese me la cursilería de dignificar con tal nombre, que tiene sabor de alta copetería y olor de los primeros perfumes de Coty, a la señora Luna. Y calles lánguidas bajo la fulminación del rubicundo ese que sabéis y coñ alternativas de sobrecogimiento por la noche. También con algo fantasmagórico y esperanzador, como quería Néstor de la Torre:

«Cada luz por nacer, una alegría desconocida engendra nuestra alma precursora de eurytmia, bajo el claro mirar de las estrellas apacibles».

Las calles que más poesía dan por la noche son las de los Gatos, Monjas, Concepción, Carcelén, Ricardo Castro y Caldereros. Calles bien provincianas, silenciosas, hundidas en el amplio almohadón del sueño sosegado. La calle de San Antón duerme también con la tranquilidad del justo, si bien ahita de preces por los que durante el día se fueron para siempre y olvidada del incesante silbato de las locomotoras y del ruido de carros pueblerinos y de la bulla de los autobuses de línea.

La plaza de las Carretas juzga a poblarse de fantasmas vestidos de buenas personas desembocando por Herreros, Cid, Santa Quiteria. Y no hay tales fantasmas. Cuando la luna cae mansamente sobre este paraje, lo hace como maternalmente, brillando sobre las tejas húmedas y bartas de mansedumbre. Debajo de ellas estará, durmiendo o desvelada, la modestia sumisa, la vida casi sin ambiciones.

De las calles rebeldes a toda poesía hablaremos en otra ocasión. Quedan muchas todavía que ofrecen un rico manantial lírico, que trataremos de gustar.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Entrega del "Esmeralda" (barco escuela) a la Marina de Chile

La ceremonia ha constituido un verdadero acto de confraternidad hispano-chilena

CADIZ, 15.—La ceremonia de entrega del barco escuela "Esmeralda", ha revestido extraordinaria solemnidad.

El acto dió comienzo con la entrega con la firma del acta correspondiente.

A continuación pronunciaron unas palabras el almirante Hotache, el director general de Política Exterior y el embajador chileno en España.

Seguidamente se procedió por un oficial de a bordo a arriar la bandera de España que tenía el buque, a los acordes del Himno Nacional español y a izar en el palo mayor del barco la bandera de Chile, al mismo tiempo que se interpretaba el himno chileno y el barco hacía una salva de 21 cañonazos.

A continuación, el capitán general accidental del Departamento Marítimo de Cádiz, almirante Cervera, impuso al

Ultima hora de Ginebra

Molotov pide una reunión urgente con Eden

GINEBRA, 15.—(Urgente).—Molotov ha pedido celebrar una reunión urgente con el secretario del Foreign Office, Eden.—Efe.

comandante del barco chileno y jefe de la Misión Naval de su país, que ha permanecido en Cádiz varios meses, señor Cornejo, las insignias de la Cruz de la Orden del Mérito Naval de Tercera Clase, que le ha sido concedida por decreto del Gobierno español, distinción que agradeció con emocionadas frases de amor a la Madre Patria.

La ceremonia ha constituido un auténtico acto de confraternidad hispano chileno, del que habrá de guardarse recuerdo imperecedero. Cifra.

Litri vuelve a los toros

(Viene de la pág. PRIMERA) ta, pero serán las dos durantes la feria de Jajío.

—No habrá desmentidos después.

—No. Ya está decidido.

Esta mañana el Litri ha marchado a Sevilla para ponerse en contacto con su apoderado. Camará, y ultimará los detalles sobre su reparación. Le acompaña su mozo de estoques. Este dijo al corresponsal de la Agencia Cifra, que después de la feria de Valencia el Litri toreará todas las corridas que le contrate su apoderado y completados éstos irá a América.—Cifra.



'Aburrimento en la novillada del domingo en Madrid Angel Giménez ganó la oreja de oro en Talavera de la Reina

MADRID, 14.—(De nuestro corresponsal taurino).—Con mucha más entrada de la que merecía el cartel, pero sin llegar al lleno, se celebró la novillada del domingo. Las seis reses enviadas por Moreno Yagüe tuvieron buena presentación, si quitamos al tercero cornigacho y Botel. En cuanto a bravos, lo han sido y mucho los corridos en primero y segundo lugar, siendo estos dos además claros y suaves. Los restantes cumplieron más o menos con los caballos. El sexto era muy peligroso por el pitón derecho.

Pedro Palomo, en su primero, instrumentó dos series de naturales con la derecha que resultaron aceptables. Una entera muy buena y el matador da la vuelta al ruedo entre fuertes protestas. En su segundo, nos aburriría de verdad el diestro de verde y oro. El toro tenía marcha atrás y él se empeñó en ponerle la muleta delante, pero lejos, y ¡claro!, no embestia el novillo nunca. Hacía bastante calor, todos nos aburríamos y el animal parecía importarle todo aquello muy poco, porque seguía sin embestir. Me acordé entonces de los versos de Rubén, "La siesta del trópico. El lobo se aduerme—ya todo lo envuelve la gama del gris". Y despertamos de la siesta cuando Palomo remató de una entera aliviándose mucho.

Antonio de la Cruz ha estado francamente mal. Con su primero—un toro boyante—, no acertó a centrarse con él. Termina su muleteo con algo más de media en la suerte contraria, rompiendo el sable. ¡Buen brazo, caramba! En el quinto dió unos cuantos pases de castigo sin conseguir ahorrar la cabeza de la res a causa de ser enormemente codillero al espada. Media muy buena acaba con el de Moreno Yagüe y amortigua los pitos.

'Chopera' cuenta, ya, con los toros que se lidiarán en nuestra feria

Pedrés y Chicuelo II en los carteles de Vitoria

SAN SEBASTIAN.—Ha regresado de Madrid el popular empresario taurino don Pablo Martínez Elizondo, que ha ultimado las combinaciones para las corridas de Vitoria.

En Vitoria, como el año anterior, celebrará dos corridas y una novillada. Para las corridas tiene comprados toros de Domecq y Albarrada; y para la novillada, ganado de La Cañada. Los toreros serán el rejoneador Angel Peraita, Pedrés, Antonio Ordóñez, César Girón, Antónete y Chicuelo II, para las combinaciones de las corridas, y para la novillada solo tiene en firme a Chamaco.

El debutante Lián no me ha gustado en absoluto. Inconsciente, con posturas grotescas, sin idea y sin sitio. Su primera faena alocada y por alto se desarrolló entre la guasa y los pitos de la concurrencia, y con este mismo acompañamiento de carcajadas y bronca dió la vuelta al rematar de una entera. En el sexto unos mantazos ineficaces y necesita varias estocadas y golpes de verdugillo para hacer que el toro con cuajo y sin picar casi—, doble. Ha banderilleado muy bien Torquito. En toda la tarde se ha visto un quite, lo que se dice bueno.

J. ALARCON CANDEL

Gran éxito de "El Empastre", en Barcelona

El próximo jueves se presenta en nuestra Plaza

BARCELONA.—Con un lleno total actuó en la Plaza de las Arenas el famoso espectáculo cómico taurino musical "El Empastre". Todos los números de esta original agrupación alcanzaron el mayor de los éxitos. Después de la lidia ordinaria, los famosos toreros bufos El Tío Vivo, Pofet en Cantinflas, Don Quién y El Boto nes torearon un novillo causando la hilaridad de los asistentes. Sus trucos y piruetas ante la res, en interesante repertorio con innovaciones muy celebradas, fueron objeto de grandes ovaciones. La Banda "El Empastre", después de sus conciertos a cargo de todos los profesores que la constituyen, lidiaron otro novillo. El público salió muy complacido de la Plaza, después de haber presenciado tan formidables actuaciones.

TALAVERA DE LA REINA.—Con novillos de don Esteban Escolar Gil y gran entrada, se celebró la corrida de novillos en la que García Gabi, Angel Giménez y Manolo David se disputaron la oreja de oro.

García Gabi, de Albacete, estuvo valiente y decidido en su primero; no tuvo suerte al matar y oyó un aviso, aunque fué aplaudido. En su segundo, superior, con vuelta al ruedo.

Angel Giménez, hermano de Chicuelo II, gran faena en su primero, a los sonos de la música, para una estocada buena. (Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo). En su segundo, muy torero y artista, para pinchazo y estocada. (Ovación, petición de oreja y vuelta).

Manolo David fué aplaudido.

La oreja de oro fué concedida por unanimidad a Angel Giménez, que salió a hombros de la Plaza.

¿Otro torero?

El festival taurino, que el pasado domingo se celebró en el Barrio Hogar Nacional-Sindicalista resultó magnífico por su ambiente y por el desarrollo del mismo. Y muy digna de destacar la actuación de uno de los aficionados que actuó como matador. Uno más, de los que sueñan con escribir tardes de gloria para el nombre taurino de nuestra ciudad. Uno más, de esta cantera que parece inagotable. A pesar de tratarse de becarrros que no reunían condiciones para lucimiento, el diestro que nos ocupa demostró estar en condiciones de mejor suerte y de ser presentado en festejo más serio. Su nombre hoy no les dirá nada, pero grábalo en su memoria: se trata de Francisco Moratalla «Relicario».

Torneo futbolístico para jugadores no federados

Dió comienzo en nuestra capital un torneo futbolístico para jugadores no federados, patrocinado por la Agrupación Deportiva Atlántida de E. y D.

Este torneo en el que intervienen nueve equipos, se juega por sistema de liga a una sola vuelta; habiéndose disputado en la mañana y tarde del domingo la primera jornada.

Estrella, 1; Alas, 5.—El partido muy competido en los primeros quince minutos para luego imponerse la juventud de los componentes del Alas para el resto del partido. El primer tiempo terminó con dos a cero a favor del Alas, marcados por Fernán y Paquito. En la continuación volvieron a marcar tres tantos más por medio de Fernán (2) y Julieta. A los cuarenta minutos de esta segunda parte, Chiqui marcó el tanto del honor para el Estrella. Arbitró el señor Herráez con mucho acierto.

Ancora, 0; Tolosa, 0.—No se marcó ningún tanto en es

te interesante encuentro, a pesar de que a las dos delanteras tuvieron infinidad de ocasiones de meter el deseado gol; pero gracias a la admirable actuación de los guardametas, sin lugar a dudas los mejores jugadores sobre el terreno, dió lugar a que terminase el encuentro con un justo empate. Arbitró señor Cifuentes con mucho acierto.

Español, 1; Turismo, 2.—Quizá este fuese el partido en el que existía más igualdad de fuerzas, por esto se practicó un poco el juego duro, y de aquí que se marcaron los dos primeros goles, uno por cada bando, de penalti, terminando la primera parte con empate a un tanto. En la segunda parte a los 25 minutos, marcó el Turismo el tanto de la victoria definitiva. Dirigió el señor Satué que estuvo regular.

Imperial Juvenil, 1; Racing, 6.—Empezó este encuentro con dominio alterno, empleándose ambas defensas con gran rapidez, pero poco a poco fué imponiéndose el Racing demostrando su neta superioridad física y técnica, y con un extremo izquierdo que creaba peligro tras peligro, hacían do jugadas de verdadero maestro. Marcó en seguida el Racing, su primer tanto por medio de César y seguidamente dos goles más. En la



Redacción, Administración y Talleres Saturnino López, 29 Teléfono 2794 Apartado 63

¡¡¡HIPOTEAS!!!
 Con garantía de fincas rústicas y urbanas
 Interés anual cuatro y medio por ciento.
 Amplio plazo amortización
 Préstamos para la construcción de fincas urbanas, transformaciones en regadío y mejoras en rústicas.
 Solicite folletos, información y estudios gratuitos.
 Expónganos su caso; su visita no le compromete.
RÁPIDA TRAMITACION
DOGODA Y HERGON
 Avda. de José Antonio, 55 - Telf. 22.51.30. - MADRID
 NECESITAMOS AGENTES